

DIARIO DE CORDOBA

DIRECCION: REDACCION Conde de Cárdenas, 18

ADMINISTRACION IMPRENTA García Llovera, núm. 20

APARTADO NÚM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO NÚM. 1248

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15 —Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRÁFICA:

DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

RECUERDOS DE OTROS D'AS

EL CONSULADO

Los cordobeses han tenido siempre fama, bien ganada por cierto, de ingeniosos y oportunos para imponer nombres y remoquetes a lugares y personas.

Pruébalo la denominación de "El Consulado" dada por gente de buen humor, hace ya medio siglo, a una típica y popular taberna de la calle de la Paciencia, hoy de José Zorrilla. ¿Por qué se la llamó así? Por que era el refugio no de los súbditos de una determinada nación, sino de actores, cantantes, músicos y en general de todos los representantes de la farándula, y su propietario, don Rafael González Romero, servía de verdadero paño de lágrimas a tales artistas.

Con él sostenían muchos una constante correspondencia en la que le daban cuenta de su odisea por el mundo, de sus triunfos y de sus fracasos; él intervenía en la celebración de contratos entre empresarios y Compañías; él proporcionaba colocación a cómicos que carecían de ella; él limaba asperezas entre compañeros y ponía término a las desavenencias movidas por rivalidades o envidias; él, en fin, sacaba de apuros, con el auxilio pecuniario, a cuantos vivían de la escena, siempre que se hallaban en momentos críticos por adversidades de la suerte.

La trastienda, llena de botas de vino, servía de oficina en la que se celebraban conferencias reservadas y solucionábase más de un conflicto surgido entre bastidores.

En esta original oficina en la que reemplazaba al bufete una mesa estufa y servían de archivo de toda la documentación los borriquetes de las cartolinas, hallábase las paredes cubiertas de cuadros con retratos de artistas, cariñosamente dedicados al Consul.

Casi todos los cómicos que actuaban en los teatros de nuestra capital, al concluir las funciones, desfilaban por la taberna de Rafael González, la cual a las altas horas de la noche, convertíase en animadísimo centro de reunión.

Allí, entre sorbo y sorbo de Montilla y muchas veces de sobremesa, después de una cena frugal o alternando con partidos de dominó, se charlaban de todo, se hacía la crítica de la última obra estrenada, se comentaba el triunfo de un actor, narrábanse episodios y anécdotas graciosísimas y algunos de los concurrentes lucían sus múltiples y raras habilidades.

Ventura de la Vega no se cansaba de contar chascarrillos y solía amenizar las veladas tocando con su basón-flauta difíciles composiciones.

La plana mayor de la Compañía de Eduardo Ortiz, compuesta del oculto Julio Nadal, el ceremonioso Rodolfo Recobal y el inquieto y diminuto Paquito Soucase era elemento importantísimo de aquellas tertulias.

Con qué ansiedad aguardaban todos la llegada del gran Pepe Monca que hacía destemillar de risa a los parroquianos de Rafael González con la narración de cualquier aventura cómica o imitando, de modo insuperable, a los más famosos toreros cordobeses!

Casimiro Ortas, padre, jamás se retiraba a su fonda para entregarse al descanso sin haber efectuado una visita al establecimiento referido, no para apurar unas copas, por que no era bebedor, sino para decir cuatro chingritas a sus amigos y camaradas.

Antonio Perrin, por cuyas venas no en balde circulaba la sangre, de aquel coloso de la escena que se llamó Antonio Vico, cuando acababa de trabajar, ya en la decadencia y afónico, presentábase, invariablemente, en El Consulado, para maldecir su perra suerte, para lamentarse de que el público no fuera a aplaudirle y para liquidar la cuenta de la serie interminable de medios que se había bebido por la tarde con los taquilleros y por la noche durante los entreactos.

Dos actores que casi se consideraban cordobeses, Enrique Navas y Francisco Rodrigo, eran asimismo asiduos concurrentes al popular establecimiento de la calle de José Zorrilla y siempre les acompañaba el taquillero del Gran Teatro, Manuel Lorenzo, que se complacía en recordar sus viajes por América, formando parte de buenas Compañías dramáticas.

Hasta Donato Jiménez, prototipo de la seriedad, frecuentaba las reuniones aludidas, transformándose en ellas el hombre grave y adusto en alegre y jovial.

En la época, ya lejana, en que estaba en su apogeo la zarzuela grande, congregábase allí los hermanos Pablo y Andrés López, Veu, Gorgé,

Batlle, Garro y otros muchos artistas de este género.

A veces, interrumpiendo el silencio de la noche, oíase cantar en El Consulado con voz dulce y melodiosa trozos de "Marina", o interpretar magistralmente, con bríos que entusiasmaban, la jota de "El Guitarrico". Aquellos cantantes eran el tenor Casañas y el barítono Sagi-Barba.

Cuando actuaban en Córdoba Compañías italianas de ópera o de ópera, a sus artistas faltábales tiempo para visitar el típico rincón que motiva esta crónica y muy pronto confraternizaban con todos los elementos de aquella tertulia. Los escasos supervivientes de la misma, aún no habrán olvidado a los graciosísimos caricatos Gallino y Grossi que poseían el secreto de tener en hilaridad constante al público.

Por un verdadero arte mágico en El Consulado se convertían en mansos corderos ogros terribles como Cereceda y Eduardo Ortiz, los directores de orquesta que hacían temblar a músicos y cantantes.

¿Cuán diferentes eran los caracteres de los maestros antes citados y de Bauzá, Bracamonte, Liñán y otros, también visitantes asiduos de la taberna de Rafael González.

De tarde en tarde veíase en un extremo del patio, separado de todos, bebiendo muy despacio una copa de aguardiente, a un hombre de edad madura, calvo, de puntiaguda barba, siempre taciturno, pensativo y silencioso. Era el doctor Posadas, un prestidigitador que solía trabajar en los teatros de Córdoba, intrigando con sus trucos y escamoteos al público sencillo.

En el despacho, sentada en una banca, hallábase durante las primeras horas de la noche a una inglesa rubia y de ojos negros, rodeada de unos preciosos pequeñuelos, hijos suyos, que ingería el contenido de gran número de copas de aguardiente de guindas y obsequiaba con estas a los muchachos. Tratabase de una escultural acróbata, esposa de un gimnasta de la Compañía Resusta Teresa que pasaba gran parte del año en nuestra ciudad.

No sólo desfilaban por El Consulado los artistas que venían a actuar en Córdoba sino cuantos estaban aquí de paso, actores, cantantes, músicos, dibujantes y pintores, así como autores cómicos y dramáticos, novelistas, poetas y periodistas. Todos encontraban una excelente acogida en la popular taberna y Rafael González desvivíase por atenderles y agasajarles, de igual manera que a sus demás parroquianos, entre los que pasaba las noches, constituyendo un elemento valioso de sus tertulias.

En estas, con los artistas forasteros, alternaban los cordobeses. Jamás faltaban el director de la Orquesta Angel García Revuelto, ni el violín concertino de la misma Angel Villoslada, que solo en casos excepcionales y nos atreveríamos a decir que por causas de fuerza mayor, abandonaban el establecimiento antes de que amaneciera.

Pero la figura más saliente de aquí y el alma de sus reuniones y de sus fiestas improvisadas era el gran pintor Rafael Romero de Torres. Pasaba allí las horas de la siesta jugando partidos de dominó con su íntimo amigo y camarada Pepe Alzate o haciendo maravillosos dibujos al lápiz en un papel o sobre el tablero de un velador y por la noche constituía el elemento más esencial, insustituible, de aquellas alegres veladas. El las amenizaba lo mismo contando historias, aventuras y chascarrillos con gracia insuperable, que tocando prodigiosamente la guitarra o cantando con exquisito gusto y extraordinaria afinación trozos de ópera, tonadillas de las diversas regiones italianas, en sus dialectos respectivos o coplas andaluzas, pletóricas de sentimiento. Había que verle y oírle imitar a un prestidigitador catalán no solo haciendo difíciles juegos de mano sino chapurreando el dialecto con verdadera bis cómica.

La noche en que Rafael Romero no iba al Consulado todos echábanle de menos y parecía que faltaba algo esencial, indispensable, en aquella abigarrada y pintoresca reunión.

Solía acompañar al malogrado artista un abogado, hijo de una renombrada actriz, que era un tipo original: Cristóbal Victoriano Canela. Este, después de efectuar un trasiego enorme de medios de vino y de curarse con paños de alcohol algún que otro cardenal que se había causado al caer de la bicicleta en que paseaba, dedicábase a atormentar los oídos de los concurrentes interpretando, de modo pésimo, composiciones

musicales con un antipático y desagradable pito filarmónico.

El clásico poeta egarense Vicente Toscano Quesada, a raíz de habersele estrenado en el Gran Teatro una comedia titulada "Los pergaminos de marras", animado por el éxito, muy discutible, que obtuvo, se decidió a entregarse de lleno al cultivo de la literatura dramática y estableció su oficina en una habitación de la taberna de la antigua calle de la Paciencia en la cual pasaba horas y horas escribiendo escenas de obras que no había de concluir y consumiendo copas de vino para inspirarse.

Una de las veces en que estubo en Córdoba el insigne cantor de las costumbres de Andalucía, Salvador Rueda, en su honor organizaron sus amigos una verbena que se celebró en el patio interior del Consulado lleno de plantas y flores e iluminado con farolillos a la veneciana.

Allí hubo canto flamenco, acompañado a la guitarra; recitáronse versos; se derrocharon el ingenio y la gracia; corrió en abundancia el vino y desbordóse la alegría característica de esta región, sin rival en el mundo.

Cierta noche, muy tarde, tres formidables detonaciones producidas en el interior de la taberna llevaron la alarma al vecindario. ¿Qué habría sucedido allí? ¿Acaso una tragedia? No, se trataba sencillamente de una broma. Encontrábase reunidos varios amigos "juerguistas" incorregibles, en una habitación del establecimiento y penetró en ella un joven nervioso, inquieto, en quien producía tal efecto el ruido de un disparo que muchas veces le originaba un síncope. Verle uno de los "juerguistas", sacar del bolsillo un revólver y disparar tres tiros al aire, fue obra de un momento. El joven aludido estuvo a punto de morir de repente.

Sobrevino la decadencia del teatro motivada por el predominio del cinematógrafo y desaparecieron los elementos principales de la farándula. Ya eran muy pocas las Compañías que actuaban en nuestros coliseos y, por este motivo, decayó la animación en el establecimiento mencionado, cuyo dueño, el popular Rafael González, gravemente enfermo, no podía atender como antes a sus parroquianos y amigos.

Al fin "El Consulado" se derrumbó, aunque subsista la taberna, desapareciendo un rincón típico de esta ciudad, un originalísimo centro de reunión de toda clase de artistas, del que, por desgracia, hoy solo queda el recuerdo en la memoria de algunos antiguos cordobeses.

Ricardo de Montis

REPRESENTANTES CIVIOS



para cada partido judicial interesan para el alumbrado y calefacción al gas de petróleo y gasolina, independiente de toda instalación "PETROMAX".

Dirigirse a n indicación de referencias a A. KLAEBISCH, Claris, 69 71.—Barcelona.

DEL AYUNTAMIENTO

Visitas

El alcalde interino, don Francisco de P. Salinas Diéguez, recibió ayer las siguientes visitas:

Don Angel Sánchez, don Rafael Lozano Lozano, doña Carmen Martínez, don José Redondo, don José Pérez Montenegro, don Antonio Vallejo, don Ramón Reina, don Francisco Ruiz, una comisión de adjuntos electorales y don Juan Alcántara.

Una adición

Adición al orden del día de la sesión ordinaria del Ayuntamiento que se celebrará mañana en segunda citación.

Propuesta de la Comisión de policía rural sobre instalación de baños en el río Guadalquivir.

FRANCISCO GUERRERO BAREA
INSTALADOR-ELECTRICISTA
ALFONSO XIII, NÚM. 38.—CORDOBA

Sindicato de vinos

Por el señor gobernador civil ha sido concedido el siguiente horario de cierre para la temporada de verano: Cafés, restaurant y freidurías, a las 2'30 de la madrugada; bares y cafés de 0'30 a la 1'30; tabernas, a las 12'30. Las freidurías solo podrán tener abierta la venta de pescados hasta las 2'30 cerrando el despacho de bebidas a la hora marcada para la clase en que estén matriculados. Lo que tiene el gusto de comunicar al gremio, La Directiva.

GOBIERNO CIVIL

Visitas

El gobernador civil don Mariano González de Andia, recibió ayer las visitas siguientes:

Los alcaldes de Palenciana, Villa del Río y Castro del Río; una comisión de metalúrgicos; una comisión de Priego y don José Guerrero.

A los metalúrgicos no se les permite la entrada en los talleres

Cumpliendo órdenes del ministro de la Gobernación, en la mañana de ayer, fuerzas de la Guardia civil impidieron la entrada en los talleres a los obreros metalúrgicos que hace tres días declararon la huelga de brazos caídos.

La orden fue cumplida sin que ocurriese el menor incidente y sin resistencia por parte de los obreros.

Los constructores de carros se declaran en huelga

Ayer, a la una de la tarde, se declararon en huelga los obreros constructores de carros de esta ciudad.

La huelga se desarrolla con el más perfecto orden.

TRIBUNALES

Juicios para el lunes

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará mañana la vista de la causa por hurto, seguida en el juzgado de Córdoba contra Antonio José Maya.

Defenderá al procesado el abogado señor Espina y le representará el procurador señor Ortiz.

En la misma Sala se verá la causa por allanamiento de morada, instruida en el juzgado de esta capital contra Juan Marín Garcés.

La defensa del procesado estará encomendada al abogado señor Altamirano y la representación al procurador señor Austria.

En la Sala segunda se verá la causa por infracción de la ley de caza, procedente del juzgado de Aguilar, contra Francisco Fuentes y otro.

La defensa y representación de los procesados estarán encomendadas al abogado señor Martínez López de Rozas y al procurador señor Barbudo.

Sentencias

La Sala primera de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa por disparo y lesiones, seguida en el juzgado de la Derecha de Córdoba, contra Celestino Lora Ruiz, condenándole a un año diez meses y 22 días de prisión correccional y 140 pesetas de indemnización.

La misma Sala ha fallado la causa por lesiones, instruida en el juzgado de Hinojosa del Duque, contra Pedro Gregorio Morales Fernández, imponiéndole la pena de seis meses y un día de prisión correccional y 65 pesetas de indemnización.

La misma Sala ha sentenciado en la causa por resistencia procedente del juzgado de la Derecha de Córdoba, seguida contra Antonio Arjona Muñoz, condenándole a dos meses y un día de arresto mayor y 125 pesetas de multa.

Incoación de sumario

El juzgado de instrucción de Rute, incoa sumario por suicidio de José Caballero Caballero, realizado en su domicilio calle del Padre Manjón, número 24.

NOTAS DEPORTIVAS

Nueva junta

La junta directiva del Córdoba Sport Club para la temporada de 1931-1932 ha quedado constituida en esta forma:

Presidente: Don José Iglesias Moreno.

Vicepresidente: Don José Gracias Villegas.

Secretario: Don Manuel Font Pérez.

Vicesecretario: Don Juan Carretero Jiménez.

Tesorero: Don Francisco Muñoz.

Contador: Don Antonio Aranda Luque.

Vocales: Don Andrés Gracias Villegas, don Joaquín Ordóñez Iglesias, don Luis Morales Pérez, don Juan Ortega Melgar, don Antonio López Villena, don Enrique León Díaz y don José Morales Olmo.

Representante: Don Fernando Morales Olmo.

MILITARES

A su destino

Se ha despedido en la Comandancia Militar, el capitán de artillería, don Juan Fernández, que marcha a Madrid para incorporarse a su destino.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE

LA EXPULSION DEL CARDENAL SEGURA. — LA CANDIDATURA DE ALCALA ZAMORA.—LOS EMPLEADOS DE TELEFONOS.—MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE HACIENDA

Madrid

PROTESTAS POR LA EXPULSION DEL CARDENAL SEGURA. — LA CANDIDATURA DEL PRESIDENTE

El jefe del Gobierno recibió esta mañana a una comisión de Palma de Mallorca, que le hizo entrega de un escrito conteniendo 45.993 firmas de protesta por la expulsión del cardenal Segura, por la publicación de los decretos del Gobierno sobre libertad de cultos y enseñanzas y contra la petición del Ayuntamiento de Oviedo sobre la expulsión de las órdenes religiosas.

A la una y media, el señor Alcalá Zamora recibió a los periodistas, manifestándoles que le había visitado el ministro de Estado, para someterle a la firma dos decretos sin importancia, antes de su marcha a Barcelona.

—Ya saben ustedes—dijo el presidente—que presento mi candidatura en lucha por Jaén. En los demás sitios voy incluido en la de la conjunción republicano socialista.

La designación de mi nombre para la candidatura de Barcelona, me ha sorprendido y la agradezco.

En Barcelona se ha formado una candidatura de paz y lealtad al pacto de San Sebastián. Para ello se ha implantado una fórmula especial, por que en Barcelona todo es especial.

Si yo puedo ser una garantía de esa paz, celebraré que me voten, pero si el motivo de mi inclusión en la candidatura, es para servir de lucha o enconar pasiones, agradecería que se me excluya.

No he accedido a presentarme en Valencia, para no luchar frente a dos ministros.

—¿Vendrán muchas actas dobles al Congreso?

—Tratamos de evitarlo. Por esa causa no he querido aceptar los requerimientos que se me han hecho en Madrid y en Zaragoza.

—¿Qué hay de los rumores de haberse fugado Ab-el-Krim de la isla de la Reunión donde estaba confinado?

—Ese es uno de tantos infundios como circulan a diario.

Hoy almorzaré en la Embajada de la Argentina y el lunes lo haré en la de Italia.

En el rápido de Andalucía saldré mañana para Jaén. En Espeluy me espera un automóvil y en él iré a Jaén, donde permaneceré unas horas.

Almacenes Sánchez

Desde el martes 16 de Junio, pondrán estos almacenes a la venta gran variedad de retales de telas finas desde 0'25 pesetas en adelante.

La Compañía Telefónica accede a readmitir a los empleados cesantes

El ministro del Trabajo hablando esta mañana con los periodistas, les manifestó que continuando las gestiones para la readmisión de los empleados cesantes de la Compañía Telefónica, llamó a su despacho al director de la Empresa, quien aceptó en principio la readmisión, pero pidió un plazo para consultar con el Consejo de Administración.

A medio día, el director de dicha Empresa comunicó al ministro, que se había acordado la readmisión de los empleados despedidos en el año 1929 con motivo de la reducción de las plantillas, accediendo a indicación

EL GAS

es lo más LIMPIO, CÓMODO y ECONÓMICO para cocinas, estufas, plancheros, calentaguas y todos usos domésticos e industriales.

Instalaciones alquiladas

nes del ministro del Trabajo y como acto de sometimiento al Gobierno.

Dijo el señor Largo Caballero que los readmitidos ingresarán en bloque aunque los casos que sean necesarios se someterán a estudio del ministro.

Como los ciento sesenta y cinco pedidos al ingresar originarán perturbaciones en las plantillas, para su acoplamiento en los servicios actuales, se procurará no disminuir los sueldos ni las categorías que a cada uno correspondan, aunque tengan que ser trasladados a distintos sitios de donde se hallaban al ser despedidos.

Los que deseen reingresar, dirigirán sus instancias al ministro.

Un periodista preguntó al señor Largo Caballero por el alcance de su entrevista con el ministro de Hacienda, don Trifón Gómez y don Remigio Caballero.

El ministro contestó que como dichos señores formaban parte como él de la ponencia encargada de la readmisión de los ferroviarios despedidos en el año 1917, los había reunido en su despacho para cambiar impresiones.

Se le preguntó si intervendría en el conflicto de los transportes anunciado para el lunes en Barcelona y contestó que aún no conocía el verdadero alcance del asunto.

Sobre esto he celebrado una conferencia con el gobernador de Barcelona, que está dispuesto a cumplir estrictamente lo que se dispone en el decreto de 28 de Mayo.

Añadió el ministro que le había visitado el ingeniero del Metropolitano de Madrid señor Otamendi, para hablarle de las reclamaciones formuladas por el personal y anunciarle que mañana se celebrará una entrevista con los obreros, en la que se estudiará una forma armónica.

Señoras y caballeros

Casi regalamos miles de retales para vestidos, trajes y ropa blanca. Precios asombrosos en todos los artículos. ALMACENES HIERRO ARAGON

El ministro de Hacienda y los periodistas

El ministro de Hacienda fue visitado ayer por los periodistas para hablarle del incidente surgido, antes de la celebración del último Consejo de Ministros.

Dijo el señor Prieto que lamentaba lo ocurrido y que él antes que ministro no podía olvidar que era periodista.

El asunto quedó resuelto satisfactoriamente.

Clínica José Suárez

Diplomado del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid
PIEL, SIFILIS Y VENEREO
Diatermia, Rayos Ultravioleta. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Claudio Marcelo, 17, 1.º izquierda

DE LA PROVINCIA

Una fuga

La benemérita de Priego, comunicó que ha detenido a Manuel Barrientos Pérez, de 22 años y a Rafaela Ballesteros Roldán, de 22 que mantenían relaciones amorosas y se fugaron hace varios días de sus domicilios.

Han ingresado en la cárcel a la disposición del juzgado.

Un incendio

La Guardia civil de La Rambla da cuenta de haberse declarado un incendio en una haza sembrada de trigo de aquel término, propiedad de don Alfonso Prieto Fernández, quemándose unas sesenta hectáreas de trigo en gavillas.

El valor de las pérdidas se calcula que ascienden a unas cincuenta mil pesetas.

El incendio fue producido por una chispa de fuego de un tractor.

NUEVO CATALUÑA

de ENRIQUE BUENDIA SIMON
Montera, 7. Teléfono 15.617
MADRID
Pensión céntrica y comfortable
Precio módicos

PLAZA DE TOROS.-Ideal Cinema

EMPRESA GUERRERO
FUNCION PARA HOY DOMINGO 21 DE JUNIO DE 1931
CINEMATOGRAFO.—A las diez y media de la noche.—Dos estrenos.—
ESTRENO: LA MENDIGA DE SAN Sulpicio, serie francesa en cuatro jornadas...

PARQUE RECREATIVO

EMPRESA A. CABRERA
LOCAL DE VERANO PREFERIDO POR EL PUBLICO SELECTO
TEMPORADA DE CINEMATOGRAFO SONORO.—GRANDES PRODUCCIONES HABLADAS EN CASTELLANO.—Hoy domingo 21 de Junio, a las diez y media de la noche.—ESTRENO de la fantasia satirica humorista, marca FOX...

Salón San Lorenzo

LOCAL DE VERANO.—EMPRESA A. CABRERA
GRAN COMPANIA DE COMEDIAS DE LA EMINENTE PRIMERA ACTRIZ MARIA GAMEZ.—Hoy domingo 21 de Junio, a las diez y media de la noche.—La comedia en tres actos, de Asenjo y Torres del Alamo, titulada MARGARITA LA TANAGRA...

La cuestión triguera

No vamos a repetir ahora los mismos argumentos que incesantemente hemos venido empleando en nuestros artículos desde que se comenció la insensatez de arruinar la agricultura española inundando de trigo extranjero su territorio...

Vida farandulera

El acomodador, como público
Antes que a la crítica, antes que a los amigos del autor, antes que a los cómicos, y antes que al empresario mismo...

La del contador es, sin duda más autorizada—bien mirado es la única que existe—pero carece de espiritualidad, de valor moral...

Y su opinión no falla. Al acomodador suele decirnos, si ya nos conoce: "Siento que haya usted venido; va usted a aburrirse; esta obra digan lo que quieran, es muy mala; tendrán que quitarla enseguida, ya lo verá usted"...

Un hombre que ve una comedia ochenta y cien veces podrá, a pesar de ello, desconocer su verdadero mérito; más nadie le negará el valor de su opinión respecto a la del público. Como la "claque", como la orquesta, como el apuntador, conoce todos los secretos de la obra y sabe donde culmina y donde flaquea...

Declaraba Ibsen que para saber lo que había escrito tenía que esperar a que se lo dijese la crítica; en el terreno empírico, pase; pero en el experimental mejor le hubiera ido al admirable autor de "Casa de Muñeca" informándose de los acomodadores...

Antonio Zurita

Los exploradores de Linares

Hoy, a las siete de la mañana, habrá llegado a Córdoba, en dos autocar, una sección de Exploradores de Linares.

Al mando de la expedición vienen el jefe de dichos Exploradores don Mariano de la Paz, don Francisco Vallerdy y tres instructores.

Para esperarles salieron a la carretera de Madrid los Exploradores cordobeses con su jefe e instructores.

En el Club de los mismos les aguar daban el Consejo de dicha institución y una comisión de la tropa.

Esta es la segunda vez que visitan nuestra ciudad los Exploradores de Linares, ligados a los de Córdoba por estrechos lazos de afecto y compañerismo.

Les desamos que les sea grata su estancia entre nosotros.

El incendio de anoche

Anoche se declaró un incendio en el cortijo denominado del "Sordillo", a tres kilómetros de la capital y de la propiedad de don Francisco Roldán Castro.

Rápidamente acudió el servicio de incendios a las órdenes del jefe del Cuerpo de Bomberos don Lorenzo Gollonet.

Estaban ardiendo unos montones de paja y el fuego se propagó a unas palmeras cercanas, dos de las cuales se quemaron y al tejado del caserío.

Los bomberos actuaron con gran eficacia, sofocando el fuego.

El tejado de referencia sufrió daños de muy escasa consideración.

Las pérdidas son de poca importancia.

Desde los primeros momentos personose en el lugar del incendio el arquitecto municipal señor Saez Santamaria, que dirigió los trabajos de extinción.

Frivolidades

El exnovio de la actriz

Tengo yo una amiguita muy linda como ingenua, pues no quiero usar de otra palabra menos amable para calificarla. Y si no vosotros juzgareis.

La encontramos en plena Castellana, paseando bajo la calina de un sol de Junio, muy linda y muy peripuesta con su trajecillo de crepón blanco, falda a pliegues y chaquetilla de lo mismo, unas y otras bordadas en sencillo punto de cruz con torxal de colores.

Después de los saludos y frases de rigor, entablamos conversación sobre esas mil naderías que constituyen la grata charla de dos muchachas y ella me preguntó muy interesada: "¿Hace mucho que no ves a Paco Torres, aquel muchacho que tuvo relaciones con Marta de Nui?"

—Sí, hace ya algún tiempo que no lo veo,—respondí—y por cierto me han dicho que aquellas relaciones con la célebre actriz se terminaron.

La del acomodador es una opinión personal, contrastada un día y otro con la del público y posee el verdadero conocimiento de la comedia que representan. Por que este individuo solicita que nos precede hasta la butaca correspondiente, que nos obsesque con un programa y nos ofrece unos gemelos es, además, el ciudadano paciente que aguenta las docenas de representaciones de una obra de éxito.

Y su opinión no falla. Al acomodador suele decirnos, si ya nos conoce: "Siento que haya usted venido; va usted a aburrirse; esta obra digan lo que quieran, es muy mala; tendrán que quitarla enseguida, ya lo verá usted"...

Un hombre que ve una comedia ochenta y cien veces podrá, a pesar de ello, desconocer su verdadero mérito; más nadie le negará el valor de su opinión respecto a la del público. Como la "claque", como la orquesta, como el apuntador, conoce todos los secretos de la obra y sabe donde culmina y donde flaquea...

Declaraba Ibsen que para saber lo que había escrito tenía que esperar a que se lo dijese la crítica; en el terreno empírico, pase; pero en el experimental mejor le hubiera ido al admirable autor de "Casa de Muñeca" informándose de los acomodadores...

Un hombre que ve una comedia ochenta y cien veces podrá, a pesar de ello, desconocer su verdadero mérito; más nadie le negará el valor de su opinión respecto a la del público. Como la "claque", como la orquesta, como el apuntador, conoce todos los secretos de la obra y sabe donde culmina y donde flaquea...

Declaraba Ibsen que para saber lo que había escrito tenía que esperar a que se lo dijese la crítica; en el terreno empírico, pase; pero en el experimental mejor le hubiera ido al admirable autor de "Casa de Muñeca" informándose de los acomodadores...

Un hombre que ve una comedia ochenta y cien veces podrá, a pesar de ello, desconocer su verdadero mérito; más nadie le negará el valor de su opinión respecto a la del público. Como la "claque", como la orquesta, como el apuntador, conoce todos los secretos de la obra y sabe donde culmina y donde flaquea...

Declaraba Ibsen que para saber lo que había escrito tenía que esperar a que se lo dijese la crítica; en el terreno empírico, pase; pero en el experimental mejor le hubiera ido al admirable autor de "Casa de Muñeca" informándose de los acomodadores...

Un hombre que ve una comedia ochenta y cien veces podrá, a pesar de ello, desconocer su verdadero mérito; más nadie le negará el valor de su opinión respecto a la del público. Como la "claque", como la orquesta, como el apuntador, conoce todos los secretos de la obra y sabe donde culmina y donde flaquea...

Declaraba Ibsen que para saber lo que había escrito tenía que esperar a que se lo dijese la crítica; en el terreno empírico, pase; pero en el experimental mejor le hubiera ido al admirable autor de "Casa de Muñeca" informándose de los acomodadores...

Un hombre que ve una comedia ochenta y cien veces podrá, a pesar de ello, desconocer su verdadero mérito; más nadie le negará el valor de su opinión respecto a la del público. Como la "claque", como la orquesta, como el apuntador, conoce todos los secretos de la obra y sabe donde culmina y donde flaquea...

Declaraba Ibsen que para saber lo que había escrito tenía que esperar a que se lo dijese la crítica; en el terreno empírico, pase; pero en el experimental mejor le hubiera ido al admirable autor de "Casa de Muñeca" informándose de los acomodadores...

Un hombre que ve una comedia ochenta y cien veces podrá, a pesar de ello, desconocer su verdadero mérito; más nadie le negará el valor de su opinión respecto a la del público. Como la "claque", como la orquesta, como el apuntador, conoce todos los secretos de la obra y sabe donde culmina y donde flaquea...

Declaraba Ibsen que para saber lo que había escrito tenía que esperar a que se lo dijese la crítica; en el terreno empírico, pase; pero en el experimental mejor le hubiera ido al admirable autor de "Casa de Muñeca" informándose de los acomodadores...

Un hombre que ve una comedia ochenta y cien veces podrá, a pesar de ello, desconocer su verdadero mérito; más nadie le negará el valor de su opinión respecto a la del público. Como la "claque", como la orquesta, como el apuntador, conoce todos los secretos de la obra y sabe donde culmina y donde flaquea...

GACETILLAS

Farmacias de guardia

Hoy estarán de guardia las farmacias siguientes: Don Francisco García Martínez, Rejas de Don Gome, 2; don Litis Marin Fernández, Conde de Gondomar, 2; don Manuel Pineda Sánchez, Maese Luis, 28; don Fernando Cantón Castilla, San Felipe, 3.

Las demás farmacias permanecerán abiertas de 9 de la mañana a 8 de la noche, excepto los domingos que solo funcionarán las de guardia. En estas últimas y después de la hora del cierre solo se despachará mediante presentación de receta del facultativo.

Arrollado por una bicicleta

Ayer fue arrollado por una bicicleta en la calle de Alfonso XIII, el niño de siete años, Manuel Ponte Martínez, que sufrió una contusión con hematoma leve en la región frontal y erosiones en diferentes partes del cuerpo.

Un robo

En la Comisaría de Vigilancia se presentó ayer Salud Molina Torres, vecina de la casa número 94 de la calle de San Fernando y denunció el hecho de que le habían sustraído del portal de dicha casa un saco, el cual contenía dos colchas, tres sábanas y varios efectos.

Atención

El presidente de la Cámara Oficial de Comercio de Córdoba don Juan de la Cuesta y Costi y las demás personas que constituyen la junta directiva de este organismo nos han enviado una atenta comunicación participándonos sus nombramientos y ofreciéndonos para cuanto significase apoyo y defensa del bien público, y muy especialmente de los intereses económicos que aquella entidad representa.

Les agradecemos mucho la atención y ofrecémosle reciprocamente el concurso del DIARIO DE CORDOBA para los fines indicados.

Novillada

Esta tarde se celebrará en nuestro circo taurino una novillada en la que se lidiarán cuatro reses de la ganadería de don Antonio Natera.

Actuarán de matadores Rafael González "Machaquito", "Maera de Córdoba", Recarcao y Paco Mateos. La corrida empezará a las seis.

Banda municipal

Obras que ejecutará la citada banda hoy de diez y media a doce y media de la noche en el Paseo de la Victoria: "La Soberanía", marcha, N. García; "Espinas de flor", canción, V. Iñalanga; "Danzas guerrerres de El Principe Igor", Borodin; "Maruxa", preludio del segundo acto, Viver; "El caso de los dioses", cortejo fúnebre, Wagner; "La Granjera de Arlés", fantasía, Rosillo.

Nombramiento

Ha sido nombrado interventor de fondos del Ayuntamiento de Castro del Rio, don Angel de Angelo Valdés.

La Revista Mariana

Hemos recibido el número de la Revista Mariana correspondiente al mes actual que contiene interesantes y variados trabajos literarios e informativos.

La ilustra un fotograbado reproduciendo la preciosa imagen de Nuestra Señora de Belén, patrona de Cabeza del Buey.

Acto de cortesía

El coronel don Alvaro Fernández Burriel nos comunica atentamente que ha tomado posesión del mando del regimiento de Caballería número 8, y de la Comandancia Militar de esta plaza y se nos ofrece en dichos cargos para cuanto pueda sernos útil tanto oficial como particularmente.

Le agradecemos este acto de cortesía al que correspondemos con análogo ofrecimiento.

Toma de posesión

Don Julio de los Reyes y González, ha tomado posesión del cargo de Secretario jefe de información de la oficina que tiene establecida en Córdoba el Patronato Nacional de Turismo.

Los canes

Ayer fue mordido por un perro en la Plaza de San Agustín Miguel Maraver Carreras, de 17 años, resultando con una herida leve en el dedo pulgar de la mano derecha, de la que fue asistido en la Casa Central de Socorro.

Una caída

Ayer, en el paseo de la Ribera, resbaló y cayó al suelo, el niño de once años Antonio Gutiérrez Luque, causándose una herida contusa leve en la región parietal izquierda.

Jóvenes insultantes

Francisco Baño del Pino, dió cuenta ayer en la Comisaría de Vigilancia de que ocho desconocidos insultaron a una hermana del denunciante llamada Pilar, cuando pelaba la pava con su novio Francisco Luque, en una casa de la barriada de la Huerta de la Reina.

Buen alumno

El joven estudiante don Juan Peña Castro ha obtenido en el segundo año del Bachillerato cuatro matriculas de honor y dos notables. Reciba nuestra felicitación, como asimismo sus padres.

Conferencia

Aprovechando la estancia en nuestra ciudad del gran periodista "Corpus Barga" algunos amigos particulares suyos han solicitado del Circulo de la Amistad la organización de una conferencia que se celebrará mañana, a las siete de la tarde, en la que trate de los problemas políticos de actualidad desde un elevado punto de vista doctrinal.

El tema será "Las elecciones y los partidos. La responsabilidad de los ciudadanos".

La palabra autorizada de "Corpus Barga" acostumbrado a atalayar desde el extranjero el panorama político español, tendrá indudablemente gran interés y atractiva novedad.

Fallecimiento de don Tomás Jaén

A avanzada edad ha fallecido en Malagón, donde desde hace tiempo residía, don Tomás Jaén, padre de nuestro distinguido amigo el director del Instituto de Segunda Enseñanza de esta capital don Antonio Jaén Morante.

Elevamos a Dios una oración por el alma del finado y enviamos a sus desconsolados hijos y demás familia nuestro sentido pésame.

Aclaración

Doña Dolores Gavilán, viuda de Pino nos ha remitido una atenta carta rogándonos que consignemos que el hijo suyo denunciado por maltrato no se llama Eduardo sino Leonardo.

Alumno aprovechado

Después de brillantes exámenes en las Facultades de Farmacias y Ciencias de la Universidad de Granada, ha terminado el primer año de Farmacia y primero de Ciencias Químicas con notas de sobresaliente y matriculas de honor en ambas carreras el distinguido joven don Luis Marín Maraver. Le felicitamos, así como a su padre, nuestro buen amigo el farmacéutico don Luis Marín Fernández de Castro.

De elecciones

En la candidatura socialista para las elecciones a diputados a Cortes por esta provincia figurará el notario de Bujalance don Juan Díaz del Moral.

Una niña lesionada

Ayer, en la calle Enmedio, dieron una pedrada al niño de siete años Manuel Ponte Martínez, que al sufrir el golpe cayó al suelo.

La pedrada le produjo una herida contusa en el muslo derecho y la caída una contusión en la región frontal, lesiones de que fue asistido en la Casa de Socorro de la calle de Góngora.

Brillante resultado

En los exámenes celebrados en la Escuela de Comercio de Sevilla, ha obtenido brillantes notas el distinguido joven don Joaquín Natera Rodríguez, hijo del opulento propietario de Almodóvar, don Francisco.

Enviámosle la enhorabuena, extensiva al Instituto de Enseñanzas Mercantiles donde cursa sus estudios.

Accidente

En la calle de Pedro López, tuvo ayer la desgracia de resbalar y caer Teresa Mesias Salda, de 65 años, que sufrió una herida contusa en la región parietal derecha, leve según el dictamen de los médicos de la clínica municipal de la calle de Góngora que le prestaron asistencia.

Fallecimiento

Ha dejado de existir en esta capital la señora doña Emilia Jurado Aranzón, viuda de Bariego.

Descanse su alma en paz y reciba su familia, en la que figura nuestro distinguido amigo el arquitecto don Vidal Macho, nieto de la finada, nuestro sentido pésame.

Los estancos

Hoy están abiertos los siguientes estancos:

Especial segunda, Gondomar, número 7; número 1 Puerta de Almodóvar, núm. 23; núm. 3 Cardenal González, núm. 131; núm. 6 Mayor de Santa Marina, número 8; Alfonso XIII, núm. 40; núm. 11; Reyes Católicos, núm. 3; núm. 12, Mayor de San Lorenzo, núm. 138; núm. 13, Plaza de la Cruz, núm. 9; núm. 16, Rodríguez Marín, núm. 26; núm. 19, San Agustín, núm. 24; núm. 20; Joaquín Costa, núm. 11; núm. 22, Blanco Belmonte, sin núm.; núm. 24, Puerta del Rincón, núm. 100; núm. 26, Concepción, núm. 38; núm. 31, Mucho Trigo, núm. 2; núm. 32, Alfonso XII, núm. 90; núm. 33, Plaza de la Almagra, núm. 23; núm. 36, San Fernando, núm. 109; núm. 41, Avenida de Canalejas.

Accidente del trabajo

José Calvo Muñoz, de 23 años, operario del establecimiento de los señores Pueyo Hermanos, se produjo ayer trabajando una herida con un formón en la región palmar de la mano izquierda.

Herido con un cristal

En el llano de Vista Alegre, jugaba ayer el niño de ocho años, Juan Semena Rovira y tuvo la mala fortuna de pisar un trozo de cristal que le produjo una herida contusa con sección del tendón en el dedo grueso del pie derecho.

Después de curado en la Casa central de Socorro, donde calificaron la lesión de pronóstico reservado, pasó a su domicilio calle del Cardenal Herrero, sin número.

La Sección Religiosa

En la cuarta plana de este número además del folletón publicamos la Sección religiosa.

AVISOS UTILES

cura el Estómago el Elixir Salz de Carlos

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

El ministro de la Gobernación
Don Miguel Maura estuvo en la Presidencia para despedir al señor Alcaz Zamora que hoy marchará a Valencia.

El ministro de la Gobernación dio a los reporteros que había confeitado con el gobernador de Oviiedo quien le manifestó que la tranquilidad era completa y que don Meléndez Álvarez había paseado por la población sin que se produjera el menor incidente.

Al salir el señor Maura de la Presidencia volvió a hablar con los reporteros.

Dijo que se proponía pasar el día de hoy en El Escorial descansando por que el próximo domingo, con motivo de las elecciones, tendrá que estar dedicado por entero a las funciones de Gobierno.

Expresó su creencia de que hoy no ocurrirán incidentes, aunque pudieran haber los propios de la lucha electoral que se desenvuelve en un ambiente de gran pasión.

Manifestaciones del jefe del Gobierno
El señor Alcalá Zamora permaneció en su despacho de la Presidencia hasta cerca de las diez de la noche.

Dijo a los reporteros que el señor Maura le había informado de que la tranquilidad en provincias era completa.

Confirmando que hoy marcharía a Valencia. Permanecerá fuera de Madrid únicamente cuatro horas.

Agregó que le había visitado el ministro del Trabajo para darle cuenta de la solución satisfactoria adoptada para la readmisión de los telegrafistas despedidos.

Creo el presidente que en breve quedará también solucionado el asunto referente a los ferroviarios seleccionados.

Los amigos de varias provincias

terminó diciendo—me han requerido para que presentara mi candidatura y les he contestado que no quiero actas dobles ni que mi candidatura perjudique a ningún amigo o correligionario.

Fallecimiento de la condesa viuda de Casa Valencia

Se han recibido noticias de Biarritz dando cuenta del fallecimiento de doña Ana Osma, condesa viuda de Casa Valencia.

El cadáver será inhumado en aquel cementerio.

Indalecio Prieto entregará la copa de España al equipo que la obtenga

La comisión de la Federación Nacional de Fútbol visitó a don Indalecio Prieto, para invitarle al partido final del campeonato que se celebrará hoy y rogarle que entregue la copa al equipo que la gane.

El señor Prieto prometió asistir.

El Tribunal Supremo ha admitido la querrela contra Quiñones de León

El presidente de la Sala de lo Criminal del Tribunal Supremo, ha admitido la querrela presentada contra el señor Quiñones de León, por el supuesto delito de infidelidad en la custodia de documentos.

Se ha designado juez especial para que instruya la causa a don Gustavo Lescure.

El general Burguete está resuelto a pedir el retiro

Ayer estuvo en el ministerio de la Guerra conferenciando con el señor Azaña el general Burguete.

Este expuso al ministro su deseo de acogerse al decreto de retiros.

Luego habló el general Burguete con los periodistas, manifestándoles que había tomado la resolución de pedir el retiro después de meditarla mucho y por no creer oportuno perder un grado en la categoría que tiene después de haber ocupado el número uno en la escalilla de tenientes generales.

Dentro de unos días marchará a Oviedo, donde se propone pasar el verano.

Gitanillo de Triana, Félix Rodríguez y Martín Agnero

El matador de toros Gitanillo de Triana continúa mejorando.

Los médicos le autorizaron ayer para tomar alimento sólido.

Félix Rodríguez también está muy aliviado, habiendo entrado la herida que sufre en periodo de franca cicatrización.

También ha experimentado bastante mejoría Martín Agnero.

El director de Carabineros

Ha marchado a diferentes puntos para inspeccionar los servicios de las

Alumnos de la Academia Espinar

que han obtenido 33 matrículas de honor, 255 Sobresalientes y 251 Notables en los exámenes del presente curso:

- Matrículas de honor
- Sta. Inés Hidalgo Encinas.
- Dolores Martínez López.
- Teresa Pineda Paz.
- Don Rafael García Hernández.
- Luis González Gisbert.
- Rafael Ruiz Castellanos.
- Manuel Murillo Erviti.
- Ricardo Molina Tenor.
- José Luis Fabra Pérez.
- Francisco Torralba Molina.
- Antonio Gavilán de la Torre.
- Miguel Lorente Cerbán.

(Continuará)

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Registro del 20 de Junio de 1931. Semana del 21 al 27

Reses mayores.—Señora viuda de Guerra, 2 a 2'65 pesetas; don Luis Junguito, 4 a 2'65; don Pedro Crespo, 4 a 2'65; don José León, 6 a 2'66; don Lorenzo Bartolomé, 5 a 2'66; don Isidro Barbudo, 6 a 2'66; don Juan Polo, 4 a 2'66; don Francisco Pino, 4 a 2'67; don Francisco Martínez, resto, a 2'67.

Terneras.—Don José del Pino, 1 a 3'15; don Francisco Pino, 2 a 3'18; don Gabriel González, 2 a 3'19; don Francisco Pino, 2 a 3'20.

Menores.—Don Miguel Alarcón, 2 a 2'20; don Rafael Guerra, 14 a 2'21; don Antonio Otero, 6 a 2'22; don Luis Molina, 6 a 2'22; señora viuda de Barcia, 5 a 2'23; don Antonio Otero, resto, a 2'25.

Los precios libres para el entrador son:
De 2'40 a 2'42 para el ganado vacuno.
De 2'75 a 2'80 para terneras.
De 1'95 a 2'00 para lanar y cabrío.

Precios de cotización del 22 de Junio hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo a	3'10
Sin hueso, kilo, a	4'40
Ternera con hueso, kilo, a	3'60
Sin hueso, kilo, a	5'00
Macho, kilo, a	2'80

CARNE DE BORREGO

En el acreditado puesto de Sandoval Vidal se expende carne de borrego lechal a 3'60 pesetas kilo. También se vende lana.

Comandancias de Carabineros del litoral mediterráneo el director del Cuerpo, general Pacheco.

Este ha dejado ultimado todo lo referente a la entrega al Cuerpo del local que ocupaban las fuerzas de Alabarderos.

Un desgraciado accidente en el Teatro Fontalba

En el Teatro Fontalba cuando subían en un montacargas dos operarios, cayeron, sin que se hayan podido saber las causas, desde una altura de catorce metros.

Uno de ellos se causó la fractura de la base del cráneo, encontrándose en gravísimo estado.

El otro resultó con lesiones graves.

Un acto de barbarie en Santa Olalla con motivo de un mitin republicano

El subsecretario de Gobernación recibió esta mañana a los periodistas manifestándoles que en el pueblo de Santa Olalla (Toledo) y con motivo de celebrarse un mitin electoral republicano, se había reunido gran número de vecinos para recibir a los oradores.

Un camión se echó sobre el grupo causando la muerte a un individuo e hiriendo gravemente a varios.

Aunque las noticias que tenía acerca de lo ocurrido eran todavía confusas, parecía deducirse que el hecho fue intencionado.

Don Alejandro Lerroux a Barcelona

El ministro de Estado marchó a Barcelona donde pronunciará hoy un discurso.

Don Alejandro conversó en la estación con varios periodistas mostrándose partidario de que se confeccionara por la ciudad condal una candidatura armónica.

Agregó que su discurso no sería sensacional, pero que revestiría bastante interés.

Confía en que el acto tendrá gran brillantez.

El señor Lerroux mostraba su satisfacción por ir a Barcelona a tomar parte en un acto político, pues allí comenzó hace treinta años su vida política.

LOS GRAVES SUCEOS DE SANTA OLALLA

Resultaron tres personas muertas y setenta heridas.—El público linchó al chófer

A última hora de la madrugada se recibieron noticias de Toledo ampliando los informes obtenidos a primera hora de los sucesos desarrollados en el pueblo de Santa Olalla.

El autocamión que fue lanzado sobre el público que había acudido a recibir a los oradores del mitin republicano mató a tres personas.

El número de heridos asciende a setenta.

El vecindario se amotinó y linchó al chófer.

Ha llegado a dicho pueblo un camión de Madrid conduciendo fuerzas de la Guardia civil.

Los ánimos están muy excitados temiéndose que se produzcan disturbios.

AGENCIA ALCARAZ

Licencias de caza, de uso de armas y certificados de penales.
Imágenes, 19. Teléfono 1335.

Kiosco Las Delicias

Situado en el paseo de la Victoria, frente a la Puerta de Hierro

El sitio más agradable de Córdoba. Todos los días por tarde y noche, grandes conciertos por el sexteto Córdoba, dirigido por el popular y notable maestro don Aurelio Pérez Cantero.

Bebidas de todas clases, de las mejores marcas.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5 (antes Morillos) Teléfono 2508

Plato del día: Albóndigas de ternera a la española.

NUEVO BAR Y RESTAURANT Montado a la moderna

DE TOMASA ARENAS, Viuda de González

Gran Capitán, 4 y 6.—Teléfono 1819 Servicio esmerado por cubiertos y a la carta.

RESTAURANT BRUZO Gondomar, núm 2

(Esquina a las Tendillas).—Tel. 1325 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

Plato del día: Voulevant de ave.

RESTAURANT LA CRUZ DEL CAMPO

Plaza de la República

Cocina a cargo del cocinero :: FELIX GONZALEZ ::

Cubierto, 5 pesetas Servicio a domicilio. Teléfono 1715 Jamón en dulce, 100 gramos, 2 ptas.

Plato del día: Merluza a la bilbaina; ración, 1'50.

GRAN RESTAURANT

—de la— ESTACION CENTRAL — M. Z. A.

Nuevo propietario MANUEL AZOR CABALLANO

Teléfono 2490

Esta casa dispone de su antiguo y fresco emparrado y jardín donde sirve toda clase de cubiertos así como esmerados banquetes y bodas.

Provincias

TOLEDO
Un escrito del obispo auxiliar protestando contra la expulsión del cardenal Segura

Toledo. El obispo auxiliar como vicario de esta archidiócesis ha dirigido al jefe del Gobierno un extenso escrito protestando contra la expulsión del cardenal Segura.

Dice que no puede haber razones legales para obligar a un ciudadano a pasar la frontera de su patria.

El cardenal tiene dentro de su diócesis sagradas obligaciones que cumplir.

Al regresar a España no quebrantó ninguna orden del Gobierno, ya que ninguna había recibido y regresó haciendo uso de un derecho que nadie puede negarle.

No debe extrañar que los católicos expresemos nuestra protesta al ver al cardenal detenido como un vulgar delincuente y sometido a estrecha vigilancia.

Pide en nombre del clero y de los fieles del arzobispado y en bien de los altos intereses de la iglesia y de la paz nacional que el Gobierno provisional de la República estudie de nuevo el caso.

Confía en que será revocada la orden de expulsión y que se permitirá al cardenal volver a su patria rodeado del prestigio que se debe a su dignidad y de sus virtudes, para que pueda continuar ejerciendo su apostólico ministerio diocesano.

SALAMANCA

Un discurso de don Miguel de Unamuno

Béjar. Se ha verificado un mitin de propaganda electoral en el que hizo uso de la palabra don Miguel de Unamuno.

Dijo que la República ha venido a España no por un pronunciamiento militar, sino por el voto del pueblo.

Si la hubiese traído un pronunciamiento, a estas horas estaríamos bajo un régimen dictatorial. Dios sabe si no hay por ahí algún generalito pensando en Dictaduras.

No venimos a ofrecer carreteras ni contratos. Se trata únicamente de un acto de preparación para elegir a los diputados de las Cortes Constituyentes que han de determinar el régimen futuro de España.

Esas Cortes evitarán la guerra civil o la plantearán resueltamente.

Se quiere paz, pero no sé si será posible. Creo más bien en una guerra civil que mantenga el país en un estado de revolución permanente.

CADIZ

Comunistas en libertad

Cádiz. Hoy se verificará un mitin comunista.

Ayer fueron puestos en libertad todos los comunistas que estaban detenidos.

VALENCIA

El ministro de Fomento

Valencia. Procedente de Madrid llegó el señor Albornoz acompañado del director de Obras Públicas.

Se le dispensó entusiástico recibimiento.

Del público salieron voces pidiendo que se supriman los ferroviarios militares y que se admita a los ferroviarios seleccionados.

El ministro, acompañado del gene-

SOCIEDAD ANONIMA SERRALEON

DEPOSITARIOS EXCLUSIVOS de los

Motores Deutz OTTO LEGITIMOS a gasolina, aceites pesados y gas pobre

CONSTRUCTORES del molino triturador a martillos para toda clase de granos y semillas, el de más positivos resultados.

Industrias, 4, y Gran Capitán, 24. CORDOBA

VENTA DE MADERAS. Para cortar en Agosto próximo, se venden los árboles señalados en la Alameda de Tejavana, próxima a esta capital. Razón: Blanco Belmonte 1, de 2 a 6.

Plaza de Toros de Pozoblanco

Se arrienda para fechas sueltas de la temporada y días de feria, solo para festivales taurinos. Para tratar, con Arturo Cobos, Ayuntamiento, 4. Pozoblanco.

BANCO DE CREDITO LOCAL DE ESPAÑA

Entidad oficial gobernada por el Estado

Valores emitidos y su rentabilidad actual:

Cédulas de Crédito Local 5'50 %	5'46 %
— — — 6 %	5'90 %
— — — Interprovincial 5 %	5'67 %
— — — 6 %	5'65 %
Bonos Exposición Internacional 6 %	5'65 %

Estos títulos tienen el carácter de efectos públicos, y se cotizan diariamente en las Bolsas oficiales; son pignoralos en el Banco de España y en el emisor, siendo las Cédulas utilizables para la formación de reservas en las Compañías de Seguros y para la constitución de fianzas y depósitos en Diputaciones y Ayuntamientos.

PARA CONSULTAS Y OPERACIONES: Bancos de Madrid y provincias, agentes de Bolsa, corredores de Comercio y Banco emisor (Alcalá, 22, Madrid).

ral Riquelme se dirigió al hotel donde se hospedaba.

Luego estuvo visitando las obras del puerto.

Al medio día el partido radical socialista lo obsequió con un banquete.

Hoy a las diez de la mañana, en el campo de deportes de Mestalla se verificará un mitin en el que pronunciará un discurso el señor Albornoz.

El director de Obras Públicas realizó una excursión a Alcira para visitar varias obras.

A las dos de la tarde fue obsequiado con un almuerzo íntimo.

SEVILLA

No se admiten ofertas de artículos catalanes ni de casas establecidas en Cataluña

Sevilla. En numerosos comercios de esta capital han sido fijados pasquines advirtiendo que no se admiten ofertas de artículos catalanes ni de casa establecidas en Cataluña por ser necesario velar por la unidad de la patria.

OVIEDO

Los melquiadistas acordaron abstenerse de la campaña electoral y retirarse a los correligionarios que ocupan altos cargos en el Gobierno

Oviedo. En una finca de don Melquiades Álvarez se reunieron con este todos los candidatos por la provincia afectos a su partido.

Del resultado de la reunión fue facilitada la siguiente nota:

Los candidatos a diputados a Cortes Constituyentes por la provincia de Oviedo, ante los sucesos acaecidos ayer con motivo del primer acto de propaganda electoral, acordaron abstenerse de participar en la contienda convencidos de que resolución de tanta trascendencia la exige la dignidad del partido y por entender que no ha influido en el suceso la turbamulta impopular, sino el ejercicio del derecho de los ciudadanos aunque le constan las excitaciones hechas por los elementos perturbadores.

Lo ocurrido ayer demuestra una absoluta ausencia de autoridad para garantizar el derecho ciudadano y por ello no presentamos candidatos.

El ministro de la Gobernación coniferenció con el gobernador expresándole el disgusto del Gobierno por lo ocurrido.

Parece ser que los melquiadistas han acordado retirar a los dos correligionarios que ocupan altos cargos en el Gobierno y que son el señor Pedregal, presidente del Consejo de Estado y el señor Palacios, representante de España en Ginebra.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS



Málaga, 2 entresuelo CORDOBA

Las fajas MADAME X interpretan la moda

Grandes almacenes de batería de cocina y productos esmalados

Venta al por MAYOR Y MENOR Gran surtido en toda clase de artículos de cocina

AVENIDA DE CANALEJAS, 9

PAN DE VIENA ELABORACION ESMERADA

Horno del Cristo.—Teléfono n.º 1668

LA SEÑORITA

Doña Antonia Sánchez García

MAESTRA NACIONAL JUBILADA

FALLECIO EN EL SEÑOR DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS EL DIA 13 DE JUNIO DE 1931

R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren mañana en el Sagrario de la Santa Iglesia Catedral desde las siete de la mañana en adelante por los señores sacerdotes invitados al efecto y por cuantos lo deseen, serán aplicadas en sufragio por el alma de la finada.

Su Director espiritual y albacea testamentario y las antiguas discípulas de la finada, rugan a sus amigos y personas piadosas que la encomienden a la Santísima Virgen de los Dolores y a San Rafael.

LA SEÑORA

Doña Emilia Jurado Arlanzón, viuda de Bariego

HA FALLECIDO EL DIA 20 DE JUNIO DE 1931, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P. A.

Su nieto don Vidal Macho y Bariego, nieta política doña Celia Hermida de Macho, bisnietos Celia, Salvador y Antonio Macho Hermida, hijo político don Eduardo de Valentin y Martínez de Villarreal, demás parientes y testamentarios, ruegan a sus amigos que se sirvan encomendar a Dios el alma de la finada y asistir al funeral que se celebrará en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa y conducción del cadáver al cementerio de Nuestra Señora de la Salud, actos que tendrán lugar hoy 21 del corriente, a las seis de la tarde, por lo que recibirán especial favor. El duelo se recibe en la Iglesia y se despide en el Cementerio.

Varios señores Prelados se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

FABRICA DE PAPOLO

MARIA CRISTINA, 19

CORDOBA

Mañana, Lunes, Damos principio a una gran Venta-Reclamo

Estampados de Novedad en Sedas, Crespones y Gasas, verdaderos precios de SALDO

FABRICA DE PAPOLO

Maria Cristina, 19

CORDOBA

M.E.C.D. 2016

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Luis Gonzaga, confesor. —Mañana: San Paulino, obispo y confesor, Santa Demetria, virgen y mártir y San Acasio.

Jubileo circular

Hoy, en la iglesia parroquial del Sagrario, costeador por doña Carmen Barrionuevo, en sufragio de su madre doña Carmen Velasco. —Mañana en la misma iglesia costeador por doña Francisca García y García, en sufragio de su padre y de su esposo.

En Capuchinos

Hoy, celebrará la V. O. T. sus cultos. —Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión y por la tarde a las siete, estación, santo rosario y ejercicio.

En San Agustín

Hoy, celebrará la V. O. T. de Santo Domingo sus cultos mensuales. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión.

Por la tarde, a las siete, ejercicio.

En San Pablo

Como en años anteriores, se hace el ejercicio del mes del Sagrado Corazón de Jesús, todos los días por la mañana, en la misa de las seis y media y en los días festivos en la misa de las seis.

En San Rafael

Todos los domingos, después del Santo Rosario, se hace el ejercicio de los veintidós días al glorioso Arcángel, los martes y viernes el Via-Crucis.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temp. máx. al sol y al aire libre	42.00
Id. id. a la sombra id. id.	33.20
Id. mínima id. id. id.	17.20
Id. media id. id. id.	25.20
Oscilación	16.00
Agua de lluvia en milímetros	0.00
Agua evaporada en milímetros	8.20
Observaciones a las siete de la mañana	
Altura barométrica en mm. a 0'	749.40
Temperatura a la sombra	20.40
Id. de termómetro humedecido	16.20
Tensión del vapor	11.40
Humedad relativa	65.00
Estado del cielo	Casi cub.
Dirección del viento	E.
Fuerza	Ventol.*
Recorrido en 24 horas	21.00

SE ARRIENDA un piso alto con tres habitaciones, galería y cocina; otro bajo con cinco, retrete, cocina y patios, instalación de luz; una cochera con habitación amplia o local en 50 pesetas, y otras dos cocheras con foso, todo con agua del Cabildo. Fitero, 5 B.

FAJAS HIGIENICAS



Llamamos la atención del público para que no confunda esta casa con otras que se anuncian desconociendo la confección de estas fajas, únicas aprobadas para la curación de enfermedades del vientre y premiadas con este objeto por el jurado de la Exposición Regional.

Se hacen corsés a medida LEONOR VAZQUEZ, Vda. de Corredor Pompeyos, 5.—Córdoba

MARCELO VILA
MONTURAS ESCAPARATE

PÍDANSE CATALOGOS
CORTES 570 - BARCELONA

Representante: R. Serrano Olmo.
Ramón y Cajal, 6. Córdoba.

SE ALQUILA un piso exterior en la casa núm. 1 de la calle Roque Figueroa (barrio de Cercadilla). Razón: Alfonso XII, 54 duplicado.

SE ARRIENDA el piso segundo de la casa calle Málaga, núm. 13, esquina a Julio Burell. Se trata, Carlos Rubio, 1.

DINERO

presto a comerciantes, propietarios y empleados, de Córdoba y provincias. Interés 9 por 100 Esc. Prat, Santo Domingo, 14, Barcelona.

SE TRASPASA la taberna de la esquina de la calle de San Fernando y San Francisco, 65. Razón, en la misma; pocas existencias.

ALMONEDA URGENTE por traslado. Calle Leiva Aguilar, 11; a cualquier hora del día.

ALMONEDA. Se vende una cama de matrimonio, de madera y una mesa grande de comedor. San Fernando, 61.

Industrias Guillen S. A.
Resolana, núm. 29.-Sevilla

Contra reembolso de 275 ó 315 pesetas, enviaremos a Vd., perfectamente embalado, un buen cuarto de baño.

SE ADMITEN dos huéspedes en familia. Trato excelente. Alfonso XIII 39, piso principal.

ARRENDAMIENTO. Se hace desde el día de un tejedor con tres hornos para cocer ladrillos y canales, en Almodovar del Río, lindando con la carretera que del pueblo conduce a su estación y a 200 metros de esta, con buenos scederos y abundante agua. También se venden alanos blancos para cortar en Agosto. Para tratar, en Córdoba, con don Andrés Ortiz, barrio de la Reina, calle Beatriz Enriquez, sin número.

ALMONEDA URGENTE. Muebles y enseres. Plaza Colón, 40.

SE ALQUILA una habitación en módico precio, en la calle Beatas número 4. Dan razón en la calle Martín López, núm. 3. (Campo de la Verdad.)

Gran fábrica de Somniers SAN JOSE

Sommiers de todas clases y medidas sin competencia posible, por su mejorable calidad y precios

Oficina y despacho: Sevilla, 5 y 7.—CORDOBA. Teléfono, 2-1-4-8

Antonio de la Torre Venzalá

Se vende leña troceada a domicilio desde 10 arrobas.

FABRICA DE

BOMBAS

para toda clase de elevaciones, riegos, minas, incendios, fábricas, etc., etc. - Entrega rápida.

LUZ Y FUERZA - AVENIDA DE MADRID, 193-195

Teléfono 4075. ZARAGOZA Apartado 254

CANAS

invento maravilloso

Para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria. Su acción es debida al oxígeno del aire. No mancha la piel ni la ropa. Se aplica con la mano sobre una loción maquiadora

De venta en todas partes

LABORATORIO CASPE 32 BARCELONA

SE ARRIENDA un piso bajo, cuarto de baño y sótano; también se arrienda garage con foso, instalación de agua y luz. Razón, Heredia, 12 (SanNicolás).

SUBARRIENDO piso moderno en la huerta de San Pablo; hermosos jardines; por poco precio. Razón, en los Almacenes Hierro Aragón.

ARRENDAMIENTO, por meses o por años, renta módica, casa en la barriada de Cerro Muriano, calle Alfonso XIII. Dará razón, Felipe Luna y Luna, Paseo de la Victoria, 18, segundo.

SE ARRIENDA el piso segundo de la casa calle Concepción, 34, con instalación de luz eléctrica y agua; además se arrienda un local de la misma casa que da a la calle Uceda, en la que hay instalada una barbería, hasta el 30 de Junio. Razón, Santa María de Gracia, 103.

SE VENDEN VACAS y NOVILLAS raza lechera, de todas edades y estados. San Pablo, 49. Córdoba.

ARRENDAMIENTO. Desde el día se hace de un piso principal, completamente independiente, con instalación de gas agua y luz eléctrica, en la calle de Santa Victoria, núm. 4. En la misma casa darán razón.

SE COMPRA paja de rastrojo para embalar, en fábrica Medina Azahara. Marrubial.

CHIPIONA (Cádiz) Se arrienda el Castillo por años o temporadas. Razón, en Sevilla, don José Aguayo, calle Santiago, 5, y en Montoro, don Antonio de la Bastida.

ARRENDAMIENTO. Se hace de un piso principal con tres habitaciones, galería cocina y retrete, en sitio céntrico; precio módico. Razón, Papelería "El Gato Negro" Conde de Cárdenas, 17.

POR TRASLADO se vende transparente, cama chica, colchones, camas y muchas cosas. Osario, 25, duplicado, principal, izquierda.

ARRENDAMIENTO. Se hace de un piso principal en el paseo de la Victoria, número 67, con instalaciones de agua y luz. Para verlo, de 12 a 2. Para tratar: Calle Jesús María, número 1, duplicado, primero derecha.

SE ARRIENDA desde el día el piso segundo de la casa núm. 4 de la calle de Málaga. Para verlo y condiciones: Granja Royal.

SE VENDEN sillas, mesas de madera, veladores de hierro y otros enseres propios para establecimiento de café. Razón, en la Granja Royal, Málaga, 3.

MARMOLES

TALLERES GARCIA
Lápidas artísticas y conmemorativas, retratos a buril, estatuas, panteones y todo lo concerniente a la decoración de mármoles.
Precios sin competencia.
Campo Madre de Dios, 7 duplicado
TELEFONO 1326

EL COMERCIO
Camión de transportes, talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18. CORDOBA.

ARRENDAMIENTO. Se hace desde el día de un amplio granero en la fábrica de azúcar de Alcolea.

ARRENDAMIENTO. Se hace de la fábrica de velas de cera y bujía esteáricas, instalada en el edificio que fue fabrica de azúcar de Alcolea, con abundante agua de pie. Tiene existencias para empezar a trabajar seguidamente. Informarán, en Alcolea o en la Cámara Agrícola, en Córdoba.

HUEVOS
frescos y gordos, solo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO" precios económicos
San Alvaro, 12
Servicio a domicilio, sin propinas.
Teléfono 1-7-9-8

ARRENDAMIENTO desde el día de varios pisos; horas de 4 a 7. Informan: Sánchez Peña, 1. Comercio. (Plaza de las Cañas).

LECTURA A DOMICILIO
Por 40 céntimos puede usted leer las obras de los mejores autores. Catálogos gratis. Biblioteca Popular Circulante. Diego León, 8. Junto a la Librería Luque.

ALMONEDA. Mostrador y carpetas propio para historia, confitería o análogo. Lavabo con espejo y frente de mármol, propio para bar, cuarto de baño, casino o fonda y un ventilador de techo. Relojería Royal, Claudio Marcelo, 12.

CASA PALACIO ARABE
Con tres pisos completos en suntuosidad, servidumbres y comodidades, se vende por la mitad de su valor dando facilidades en el pago. Consta de varios patios, azoteas, miradores, salones decorapalomar, gallinero, instalaciones de agua, luz eléctrica y gas, alcantarillado, obra recientemente con magnífica construcción y preciosas vistas a la Sierra y campiña; tiene artísticas pinturas, cristalerías y mosaicos, gran rebaja, siendo venta rápida por traslado. Enrique Redel, 11 y 13 (antes Alamos), de 3 a 6.

ARRENDAMIENTO DE LOCAL
Desde el día se arrienda el local donde está instalada la fábrica "La Almadraba", propio para industria o almacén. Razón, en la misma fábrica.

ARRENDAMIENTO. Desde el día de un piso bajo con cinco habitaciones. Calle Blanco Belmonte, 13.

SE ARRIENDA desde el 24 de Junio en adelante, la casa núm. 16 de la calle Leiva Aguilar. Para verlo, de 10 de la mañana en adelante. Darán razón, Domingo Muñoz, 3.

LA FUENSECA ULTRAMARINOS Y CHACINAS

ANGEL DE LA PEÑA CEBRIAN
No deje de comprar el acreditado chocolate en manteca, de esta casa, al precio de 8 pesetas kilo.
Juan Rufo, 26 y 28. Teléfono 11

ARRENDAMIENTO. Se arrienda del día un piso alto, amplio e independiente, en la calle Manriquez, 4. Razón, Benavides, 4.

SE ARRIENDAN dos pisos, alto y bajo económicos, en casa con jardín, agua instalación de luz, en la Avenida de Medina Azahara. Razón, Claudio Marcelo, Drogueria.

SE ARRIENDA un piso exterior con agua e instalación de luz eléctrica. Razón: Gutiérrez de los Rios, 40 principal.

ARRENDAMIENTO
Se hace desde el día de una casa con let con cochera, jardín, cuarto de baño, etc., situada en la carretera del Brillante. Para verlo y tratar, en Córdoba, Avenida de Canalejas, 10.

ARRENDAMIENTO. Se hace de la casa núm. 17 de la Avenida del Gran Capitán, Razón, Teniente Carbonell, 1.

SE ARRIENDA un piso interior en el toriano Rivera, 4 (antes Plata). Razón: Plaza Capuchinas, 46.

VENDO sombreros de paja desde 1 seta. Limpio gratis el viejo a quien compra uno nuevo. Arreglo sombreros viejos que estén.
SOMBREROS PADILLA CRESPO y Cia. Plaza de la República.

PISO. Se arrienda piso interior económico. Razón, Almacenes Sánchez.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

BOLSA DE LA PROPIEDAD

CASAS EN VENTA:

Casa con huerta y olivar en la Sierra carretera del Brillante, cerca de la plaza de la Victoria.

San Fernando, 94.

Reloj, 7.

Judería, dos casas con bajo para comercio.

Plaza de la Peña, 12.

Agustín Moreno, 144.

Agustín Moreno, 112.

ARRENDAMIENTOS:

Plaza de San Rafael, 9, piso bajo dependiente, 75 pesetas.

Jardines Agricultura (Carretera Triunvirato) letra G. Varios locales propios para almacenes o depósitos.

Acera de la Via, 17 (Cerro Muriano) casa completa, 50 pesetas.

Reloj, 7, casa completa.

Plaza de Jerónimo Páez, 2 (edificio Academia Espinar) dos cocheras económicas.

San Miguel 3, varios locales para oficinas.

Paseo de la Victoria, 57, piso segundo y cochera a Tejón y Marín, 60.

INFORMES: Cámara de la Propiedad Urbana, García Lovera, 6, bajo, de 9 a 12.

ARRENDAMIENTO. Piso bajo exterior próximo al Gran Capitán, con instalación de agua y luz eléctrica. Razón, Braulio Portilla, 4, principal izquierda.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
Compañía de Seguros reunidos
CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS.
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Vales, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos.

STEDIRECCION PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA
Plaza de Cánovas (esquina a Victoriano Rivero)
Edificio propiedad de la Compañía

FOLLETÓN DEL "DIARIO DE CORDOBA"

(12)

DELIRIOS DE LA AMBICIÓN

NOVELA ORIGINAL

POR LA SEÑORA

DOÑA ENRIQUETA LOZANO DE VILCHEZ

do mirar al cielo, para ver si podrían realizar su partida proyectada.

Llamó a su doncella y la dió algunas órdenes relativas a su tocador; después se informó si su madre se hallaba levantada, y una vez segura de que sí, se dirigió a su cuarto, para darla, según costumbre, los buenos días.

La condesa también había madrugado más que de costumbre para complacer a Diana, a quien amaba con delirio; no quería privar a aquella niña de un día de placer, y esta idea había sido bastante a despertarla.

La señorita de Malessey, así que cumplió el más dulce de sus deberes, el de dar un beso a su madre, se dirigió a su tocador y dedicó media hora a ponerse linda.

No sabemos a punto fijo el pensamiento que la obligaba a ello, pero es lo cierto que aquel día puso más esmero en su adorno, y que seguramente al hacerlo, no pensaba en Oliverio.

Diana vistió un elegante traje de amazona de terciopelo negro, que ceñía admirablemente su delgado tallo; un estrecho cuello de batista sujetó por un broche de brillantes rodeaba su garganta; sus hermosos cabellos rubios estaban peinados en gruesos bucles y cubiertos por un pequeño sombrero con pluma y velo blanco.

Cuando concluyó de vestirse se miró al espejo y sonrió con inocente alegría; se hallaba hermosa y llena de encanto.

Tomó sus blancos guantes y su precioso látigo, y se dirigió en busca de su madre.

La señora de Malessey se encontraba ya vestida con exquisita elegancia también.

Ambas aguardaron a que la familia de monsieur Gradmont viniese a buscarlas, según se había convenido.

El tiempo que tuvieron que esperar no fue largo, pues el galope de

algunos caballos y el ruido de un carruaje se dejó oír en la calle.

—Ya están aquí!—exclamó Diana que se había asomado al balcón. ¡Ya están aquí!

—Vamos entonces, dijo la condesa tomando su sombrero y mientras su doncella echaba un abrigo sobre sus hombros.

Ambas señoras bajaron la escalera y llegaron al patio, donde las aguardaban algunos criados.

Oliverio se había adelantado un poco a la alegre comitiva; y después de echar pie a tierra, se dirigió hacia la condesa y su hija, a quienes había visto desde lejos.

Después de saludar a las dos, ayudó a la anciana a subir a su coche, y sostuvo el estribo de Diana, quien montó en su hermoso caballo Almirante con una ligereza increíble.

Oliverio la imitó y todos se dirigieron al encuentro de los que llegaban.

Entre estos se hallaban Armando Debay y el marqués Gastón de Onteville.

—Es esa la señorita de Malessey?—preguntó este último a su compañero.

—Sí, contestó él; esa es Diana.

—Es una joven encantadora, casi una niña, pero muy hermosa.

—¡Oh! sí, exclamó Armando con fuego; ya veis que monsieur de Gradmond podía bendecir a la suerte si lograrse hacerse amar de esa mujer.

—El casi está seguro de lograrlo, ya lo oisteis.

—Pero creo que es un fatuo y que atiende más a lo que le dicta su orgullo que a lo que le muestra la razón.

En aquel instante Diana había re-

parado en Debay, y le saludaba con una dulce sonrisa.

Armando acogió aquel saludo lleno de orgullo y placer.

Gastón le miró con interés, y murmuró para sí:

—Creo que Armando tenía razón y que esa joven no ama a Oliverio, a quien ha recibido con la mayor indiferencia.

Entre tanto las hermanas de Gradmont se habían acercado a Diana y cambiaban con ella algunas frases a media voz.

—Ya verás cuanto vamos a gozar hoy, murmuraba Lucila, la menor de ambas; el día está hermosísimo, y los amigos que nos acompañan son galantes y alegres por demás.

—No conozco a algunos de ellos, dijo Diana.

—Son compañeros de mi hermano, contestó Olivia, la mayor de las señoritas de Gradmont, el uno es el marqués de Onteville, el otro es...

—Un joven que acaba de llegar a París, se apresuró Diana a responder. ¡Oh! a ese le conozco bien.

El padre de Oliverio dió la señal de partir, y todos le obedecieron alegremente, dirigiéndose presurosos hacia la barrera de Fontainebleau.

CAPITULO XIII

La bulliciosa cabalgata cruzó en breve las puertas de la ciudad y se perdió en la extensión de los campos, embellecidos entonces por la brillante luz del sol.

Oliverio, orgulloso con poder ostentar ante la señorita de Malessey

todas sus prendas personales, de las que él estaba muy satisfecho, caracoleaba a su lado, luciendo su magnífico caballo que como le oímos decir a él mismo, era en verdad una maravilla.

Pero Diana no reparaba siquiera en él; su atención estaba fija en Armando, pues le parecía el más perfecto y mejor de cuantos se hallaban a su lado.

En efecto, aquel joven, ya lo hemos dicho, poseía una hermosa y noble presencia, y un aire de superioridad innegable que le hacía distinguirse de los demás.

Tenia, sobre todo, un aspecto más digno, menos afeminado que aquellos dandys que le cercaban, pues todos, a excepción de Gastón, eran unos necios que solo pensaban en el nudo de la corbata que les caería mejor o en el modo de colocarse para que su pantalón no hiciese ninguna arruga.

La elegancia de Armando era natural y sencilla, y además de sus brillantes cualidades era más tímido con las damas y más modesto que los otros.

Todo esto lo había observado la señorita de Malessey, y si no nos equivocamos podríamos decir que sus compañeras lo habían repetido más de una vez, aunque con voz baja y recatada.

Una hora después de haber salido de París, llegaban a la quinta de Rocafort y echaban pie a tierra con la mayor alegría.

En efecto, aquella linda posesión era magnífica; su parque extenso, sus alamedas verdes y bien alineadas, sus invernaderos llenos de vistosas flores y sus combinados juegos de agua la daban un aspecto encantador.

Las jóvenes cambiaron sus trajes de amazonas por otros más cómodos y a propósito y pasaron al comedor donde un espléndido y abundante desayuno les aguardaba ya.

La vizcondesa de Gradmont hizo los honores con una finura imitable consiguiendo que reinase allí galantería y la franqueza.

Gastón de Onteville miraba de vez en cuando a Diana, y en su rostro se pintaba una sincera admiración, que aquella niña era un conjunto indecible de candor, de talento y de belleza.

Sentada junto a su madre, dividió su atención entre esta y Armando, que ocupaba un lugar a su derecha.

Pero si hemos de decir verdad, el bay en aquel momento se cubrió menos de la encantadora joven que de un caballero anciano que tendido a su lado, con quien se mostraba obsequioso y amable hasta el extremo.

Este era monsieur Saint Aubin, de Diana y secretario de S. M. el benéfico rey Carlos X.

Con un tacto y un talento sin igual Armando había provocado dos o tres cuestiones, en las cuales, sin dejar manifestar su opinión al noble anciano, se había avenido también a la idea de este, que le tenía encantado, cesando completamente su voluntad.

Armando era ambicioso; y esta circunstancia que Gastón conocía perfectamente, le obligaba a buscar adular a aquel anciano que gozaba gran influencia y poder; el marqués se había sonreído dos o tres veces viendo la asiduidad de su amigo Saint Aubin, y comprendiendo su significado.

En cuanto a Diana, juzgaba favorablemente a Debay, y no por su imaginación la idea de